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Marco

Fecha de Relevamiento: Enero 2018

Área abarcada: 18 provincias con mayor concentración de casos en 
CABA (29,7%) y BA (51%)

Casos relevados: 358

Grupo de empresarios: 276, heterogéneo, compuesto por 
cooperativas, unipersonales y empresas de hasta 500 trabajadores

Formato de recolección de datos: Cuestionario cerrado, 
autoadministrado



  

Marco 

51,09%

29,71%

4,71%

3,99%
2,17%
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Provincia
Provincia de Buenos Aires

Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Tierra del Fuego

Santa Fe

Córdoba

Mendoza

Río Negro

Chubut

Entre Ríos

Catamarca

Corrientes

La Pampa

La Rioja

Misiones

Neuquén

Salta

San Juan

Santa Cruz

14,86%

84,78%

0,36%

Sexo

Femenino

Masculino

Otro

Primaria Completa
Secundaria Completa

Terciaria Completa
Universitaria Completa

Posgrado Completo

0

0,05

0,1

0,15

0,2

0,25

0,3 Nivel de estudios

7,25%

28,26%

56,16%

8,33%

Edad

Entre 25 y 34

Entre 35 y 44

Entre 45 y 64

Más de 65



  

Más de 500

Hasta  500

Hasta  100

Hasta  50

hasta 25

Hasta 10

Hasta 5

No

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4

0,72%

1,81%

2,90%

5,07%

14,49%

20,29%

34,78%

19,93%

¿Cuantos trabajadores se desempeñan en su empresa?

Cantidad de trabajadores/empresa

Unipersonales / sin trabajadores: 19,93%
Entre 5 y 500 trabajadores: 79,35%
Más de 500: 0,72%



  

Al 20% al 30% al 40% al 50% al 60% al 70% al 80% al 90% Al 100%

¿A que nivel de capacidad productiva ha operado en el cuarto trimestre del 2017? 
Cuánto produce, trabaja ó comercializa respecto de la capacidad total que usted dispone

Empleadores INDUSTRIA

Empleadores todos los rubros

Capacidad utilizada 
Empresas empleadoras

70% promedio
2014-2015
INDEC

El 40% de la empresas 
en general (43% de las 
industrias) está al 50% o 
menos de su capacidad 
productiva

65% promedio
2016-2017
INDEC

60% capacidad de las empresas 
nacionales industriales

ZONA DE 
VULNERABILIDAD



  

Capacidad utilizada 
Vulnerabilidad

¿A que nivel de capacidad productiva ha operado en el cuarto trimestre del 2017? 
Cuánto produce, trabaja ó comercializa respecto de la capacidad total que usted dispone

Empleadores INDUSTRIA ¿Cuantos trabajadores se desempeñan en su empresa?
Hasta 5 Hasta 10 hasta 25 Hasta  50 Hasta  100 Hasta  500 Más de 500 Total Resultado

Al 20% 3 3 6
al 30% 3 6 2 11
al 40% 11 2 1 14
al 50% 6 9 3 4 22
al 60% 7 3 6 1 1 1 19
al 70% 8 4 6 2 1 1 22
al 80% 4 2 2 1 9
al 90% 2 4 2 1 9
Al 100% 2 2 2 2 2 10
Total Resultado 40 35 26 13 6 1 1 122

Si bien el INDEC informa que el nivel de la capacidad industrial utilizada es del 64% 
según el relevamiento de ENAC para empresas nacionales industriales el nivel 
promedio alcanza un 60%. 

Respecto del nivel de vulnerabilidad 4 de cada 10 empresas nacionales 
industriales está al 50% o menos de su capacidad. Las empresas que están en 
esta área de riesgo tienen menos de 50 trabajadores y son las más afectadas 
por la suba de los costos de los servicios públicos (energía, gas, agua, 
combustible).



  

Costos 

Han aumentando Han disminuido Se mantienen estables
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¿Cómo se han comportado costos
en el cuarto trimestre del 2017?

Costos fijjos

Costos variables

Aumentarán Disminuirán Se mantendrán estables
0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8
69,93%

3,62%

26,45%

¿Cómo se comportarán los precios de los bienes o 
servicios que USTED ofrece en el 2018?

Si bien se indica que es sostenido el aumento de costos tanto fijos como variables 
durante el 4T del 2017 hay una tendencia creciente a trasladar los mismos a precios 
durante el 2018, un 70% (69,93) aumentará sus precios de los bienes o servicios que 
ofrece.



  

Expectativas Económicas 2018 

Muy Mala Mala Regular Buena Muy Buena
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En su opinión la situación económica general del país
 para el resto del año 2018 será:

Un 52,17% de los empresarios nacionales considera que el año 2018 será malo 
o muy malo predominando la visión pesimista hacia adelante.

Un 32,97% considera que el 2018 será similar al 2017.

Solo un 14,86% considera que el 2018 será un año superior al 2017.



  

Opinión: Adecuamiento de tarifas 
e impuestos

NsNc Estoy muy disconfome Estoy disconforme Me es indistinto Es razonable Estoy muy de acuerdo
0

0,05

0,1

0,15

0,2

0,25

0,3

0,35

0,4

0,45

0,5

1,81%

46,74%

34,42%

5,80%

10,51%

0,72%1,09%

44,93%

35,87%

3,26%

13,04%

1,81%

Está de acuerdo con el adecuamiento de precios de:

impuestos: municipal, provincial y 
nacional

#servicios: electricidad, gas y agua

#transporte: patentes, combustible, 
peajes, trenes y colectivos

En general hay un 80% de desaprobación sobre la política de adecuamiento de 
los precios tanto en impuestos, servicios ó transporte.

En contraposición hay un 13% de aprobación a dicha iniciativa.
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